

# Activitățile Centrului Europe Direct Nord-Est

Pe 9 Mai, ADR Nord-Est împreună cu Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est (CEDNE) au serbat "Ziua Europei", iar centrul a sărbătorit și relansarea sa în cadrul noii generații de centre de informare europeană 2013-2017.

Festivitățile au debutat la sediul ADR Nord-Est, unde cuvântul de bun-venit a aparținut domnului Constantin Apostol, Director General ADR Nord-Est și doamnei Roxana Pintilescu, coordonator CEDNE. Au luat parte la eveniment reprezentanți ai administrației publice locale împreună cu reprezentanți ai Enterprise Europe Network și EURES. Noul început pentru CEDNE a fost marcat simbolic și de bun augur, prin plantarea unui copac de către un grup de elevi ai școlii cu clasele I-VIII Nicu Albu, Piatra-Neamț.

Anul Cetățeniei Europene 2013, Alegerile Europarlamentare 2014 precum și inițiativele antreprenoriale locale au constituit temele abordate în cadrul dezbaterii ce a urmat, la Colegiul Național "Petru-Rareș". Spectacolul de dans, teatru și recitaluri din sala de festivități a colegiului a fost de amploare și-a antrenat un public variat, liceeni și elevi de școală primară, împreună cu reprezentanți ai administrației publice locale și ai mediului educațional.

## Evenimente 9 Mai - Ziua Europei și relansarea Centrului Europe Direct Nord-Est



## Eveniment „Europainter Junior” 7 Mai - 7 Iunie



Concursul de pictură, destinat elevilor de clasele V-VIII-a, s-a desfășurat în perioada 7 mai – 7 iunie 2013, și a urmărit dezvoltarea interesului copiilor pentru ce înseamnă „identitate europeană”, prin promovarea valorilor specifice țărilor Uniunii Europene și identificarea celor comune.

Patru școli din Piatra-Neamț au înscris în competiție 70 de lucrări în tempera și acuarelă, incluse într-un vernisaj. Temele lucrărilor au fost valori și simboluri europene, cultura și tradițiile statelor membre și drepturile cetățenilor europeni.

Juriul, format din reprezentanți ai Centrului Europe Direct, Inspectoratului Școlar Județean precum și o personalitate din lumea artei, a ales 14 lucrări care s-au evidențiat și au fost premiate în cadrul festivității din incinta cofetăriei Hotelului Central Plaza. La festivitatea de premiere și la vernisaj au fost prezenți peste 80 de participanți, copii și profesori.

# Evenimente

## „Children's Business School”

### 31 Mai - 19 Iunie 2013

Acest modul de evenimente a urmărit stimularea spiritului antreprenorial în rândul copiilor de școală primară. Școala de afaceri pentru juniori a debutat cu concursul “Târgul de Idei de Afaceri”, pe 31 Mai, la care micii antreprenori în devenire au prezentat propriile proiecte și produse. În ciuda vremii nefavorabile, șapte școli din Piatra-Neamț au expus în standuri minuțios aranjate idei de afaceri îndrăznețe, dar surprinzător de realiste. Materiale promoționale, oferte speciale, mostre, machete au surprins prin creativitate, iar micii afaceriști au știut să-și prezinte încrezător proiecte precum o ceainărie ce folosește plante medicinale locale, cofetării cu produse care de care mai delicioase, bijuterii fantezie, obiecte decorative și funcționale. În mod deosebit, au impresionat echipele: “Arhitecții viitorului verde”, “Restauratorii”, precum și micii “Inițiatori”, cu afacerea cu răsaduri și semințe bio.

Un juriu format din reprezentanți ai Camerei de Comerț Neamț, Inspectoratului Școlar Județean Neamț și Primăriei municipiului a avut misiunea deosebit de dificilă de a selecta 10 echipe câștigătoare.

Ca premiu, membrii echipelor au beneficiat de un program de instruire adaptat vârstei lor, pe 13 și 14 iunie. Aceștia au învățat, printre altele, ce este un buget și ce înseamnă a economisi, prin exerciții și jocuri interactive. De asemenea, ei au aflat noțiuni elementare despre a întemeia propria afacere, au luat parte la exerciții de team-building și au avut apoi ocazia de a confecționa diferite produse în cadrul unui atelier de hand-made, la Smart Play Educational Club, din Piatra-Neamț.

Pentru a completa și consolida cele învățate, în data de 19 iunie, copiii au plecat în «Vizită de Studiu» la Iași, cu destinațiile : «Salonul Internațional de Inventică Ediția XVII», Muzeul Unirii și Centrul de Găzduire și Dezvoltare a Afacerilor IDEO, un exemplu elocvent de afacere de succes. Au avut astfel ocazia de a vedea invenții ale altor copii de vârsta lor și au fost expuși la mediul de afaceri deosebit de stimulant al Centrului Ideo. Atât copiii, cât și cadrele didactice însoțitoare s-au declarat încântați de programul stimulant al «Școlii de Afaceri» și dornici de a lua parte și pe viitor la astfel de inițiative.



#### Echipa de redacție:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru  
Alexandra Albu, Consilier Comunicare

Titlul programului: Rețeaua centrelor de informare Europe Direct 2013-2017  
Proiectul: Centru EUROPE DIRECT Nord-Est ACC 22 / 2013 - 2017  
Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est  
Data publicării: Iulie 2013

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene”

Centrul Europe Direct Nord-Est:

Str. Locotenent Drăghescu, nr.9, Piatra-Neamț, cod poștal 610125  
Tel/Fax: 0233 222432  
E-mail: europedirect@adnordest.ro